

可视化精准指挥 精细化防控打击

桐乡公安的“智慧大脑”本事大得很

通讯员 赵文成

本报讯 前不久,正要下班的桐乡市梧桐派出所民警冯永明,接到群众报警,称辖区某工业园区内,发生一起民间借贷债务纠纷,现场聚集了数名闹事者。

冯永明携带执法记录仪,匆匆赶到该工业区内,发现场面十分混乱。好在,执法记录仪将警情实时传输到了桐乡市公安局情指联勤中心和梧桐派出所情指联勤指挥室。而在联勤中心和指挥室的电子大屏幕前,值班领导和负责刑侦、情报等各业务部门的民警已大致掌握现场情况,之后,值班领导通过有序指挥、调度警力,将纠纷快速平息。

“过去,处理这样的事件,对我们处警民警而言,可是个头疼的事儿。”冯永明说,因为现场人多嘴杂,不乏情绪激动者,警方处理稍有不慎,就可能激化双方矛盾。“如今,警情被快速传达给上级,有了高效的指挥和技术支持,让处警民警在现场更有底气,处置也更加规范得当。”

今年6月1日起,桐乡市公安局率先在嘉兴市合并情报、指挥中心两个部门,成立情指联勤中心,探索智慧警务状态下的勤务运行新机制。每天,该局情指联勤中心会收到来自下辖14个派出所的各类警情,通过各警种在线服务、技术支撑,这些信息能够得到更快速有效的处置。

“这种状态是24小时制的,实现了全天候‘警务在线’、实战化运行指挥系统的效果。”指挥中心副主任陈海清说。据悉,两个月来,桐乡全市传统型案件破案率从14.8%提升到40%;公安机关从受理案件到认定违法犯罪嫌疑人,平均耗时20.6小时,同比下降69.46%;侦破盗抢案件168起,同比上升63.11%。

桐乡市委常委、公安局长戴金明说,“我们将‘智慧警务’当作桐乡的‘公安梦’来追求,而情指联勤改革则是实现梦想的支点,这一支点撬动了桐乡公安打击犯罪、服务群众整体能力的大幅提升。”戴金明表示,依托这一改革机制,今后桐乡公安将着眼于打造“情报工厂”“破案工厂”,最大限度打击犯罪,实现辖区发案率降低、人民群众安全感满意度不断提升的最终目标。

19岁网店客服侵占10万元货款 他把钱全打赏女主播

本报记者 许梅 通讯员 陆筱靓

本报讯 网络直播已成为当下流行,在直播平台,不乏一些疯狂打赏者,为了获得打赏后的满足感,常常一掷千金。腼腆的小伙子蓝某就是其中之一,为博网络主播红颜一笑,他先后侵占公司货款10万余元。

蓝某是广西来宾人,19岁。2016年7月10日,蓝某通过应聘,来到俞某和常某经营的某户外用品有限公司上班。这家户外用品有限公司有两个网店,蓝某的工作就是网络销售客服,负责与客户聊天、交易、售后、物流跟踪。不过,公司里只有蓝某一个客服,老板给他开的基本工资是每月2500元,销售可获提成,但并没有与他签订劳动合同。

刚开始,蓝某工作勤奋认真。但从2016年9月份开始,他便偷偷地将公司产品低价卖给线下客户,客户在线下向他下单后,把货款转到他的支付宝账号和微信账号上,他再下单给公司仓库,安排仓库打包发货。

2017年4月11日,俞某和常某对账后,发现公司收回的货款总额与产品成本金额相近,也就是说,公司卖掉的这些货物没有利润。他们随即开始调查网店销售明细,结果发现仓库的出货单远远大于网络上的订单。后来两人找蓝某当面对账,蓝某这才承认是他线下偷偷卖掉了公司的货物,货款被他拿来花掉了。

警方调查发现,蓝某一共侵占公司货款10.2万余元(被发现后,蓝某还给公司1000余元)。蓝某线下卖给客户的价格比网店的销售价格低很多,基本是成本价在卖。但线下这些客户并不知道他是在非法侵占公司财产。

那么,这10万多块钱,蓝某拿去做什么了?原来,竟然被他统统用来打赏“陌陌”上的美女主播了!

蓝某说,在他才两三岁的时候,母亲就离家而去,父亲也几乎忽视他的存在,得不到父母关爱的他,心中渐渐形成了“深深的被抛弃感”。正是因为这种童年的“被抛弃感”,使蓝某总想通过寻找“爱”,来得到周边人的“认可”。后来,蓝某迷上了在网络直播平台打赏女主播。蓝某觉得,通过打赏,让女主播在比赛中获胜,实现了他人对自己价值的“认可”,也让自己在此过程中感觉获得了“爱”。由于工资有限,蓝某就想到了偷卖公司货物,侵占货款。近日,因涉嫌职务侵占罪,蓝某被义乌市检察院提起公诉。



新生军训 磨练意志

夏鹏飞

昨天,在安吉县育澜中学,200多名初一新生开始接受为期六天的军训,以提高身体素质,锻炼意志力和集体主义精神。

本分小贩为何“一夜暴富”?

他盯上增值税专用发票,造成国家损失7亿

本报记者 许梅 通讯员 章洁

在没有任何实际业务来往的情况下,2015年以来,临海市男子李国(化名)为非法牟利,伙同其他犯罪嫌疑人(另案处理)以“票货分离”“资金循环走账”的方式,做起了“无本生意”。他们通过上海衡众等几家贸易公司虚开近4000份增值税专用发票,价税合计达48亿多元,给国家造成了约7亿元的重大损失。

这是近年来温州乃至浙江省最大的虚开增值税专用发票案。近日,温州市检察院以涉嫌虚开增值税专用发票罪对李国提起公诉。

本分商人走“歪路”

1977年出生的李国是临海市人,16岁出道做生意,曾在舟山做过眼镜和首饰生意,原是个本分的商贩。由于收入微薄,他后来投靠了他的亲姐姐。一大家子人挤在70平米的房子里艰难生活,李国内心对赚钱的欲望愈发强烈。

2015年开始,李国竟“莫名其妙”地发财了,出手也变得豪气,在舟山黄金地段买下了好几套房产,还买了“玛莎拉蒂”和“路虎”。

李国的迅速“致富”,要从“深圳水贝黄金市场”说起。那是中国最大的现货黄金交易及加工市场,许多黄金料商在这里进行着大笔的交易。由于部分市场主体不是一般纳税人,只需要黄金不需要增值税专用发票用于抵扣税款,同时没有黄金交易背景的生产销售企业却缺少进项增值税专用发票,无法实现抵扣,对增值税发票的需求很大,李国等人就钻了空子,决定在黄金料商和需要企业之间狠赚一笔。怎么赚?李国开始想方设法地获取发票。他先是找到上

海衡众等几家贸易公司,向上海某黄金公司购买黄金,然后黄金由深圳水贝黄金市场的文某、陈某等黄金料商拿走,以低于成本价格销售给黄金收购者马某等人。而发票则由上海衡众等公司开具给李国提供的全国各地数十家空壳公司,向空壳公司收取交易金额千分之三至五的开票费,用于空壳公司抵扣或者继续向下游企业虚开。最后,李国会补贴文某、陈某等黄金料商的亏本金额和购金手续费,并每克黄金另行给付0.2-0.5元的利润。

就这样,2015年5月至11月的短短半年间,李国伙同其他犯罪嫌疑人以“票货分离”“资金循环走账”的方式,最终开出了48亿多元的增值税专用发票,给国家造成了约7亿元的重大损失。

“如意算盘”落空

对增值税专用发票,国家管控很严,要求发票、货物、款项走向均一一对应,否则不予以抵扣。但在利益的驱使下,李国等人想尽法子逃避税务稽查。

他们向黄金料商提供空壳公司的营业执照和银行U盾等,让黄金料商将购金款从空壳公司依次流转到衡众公司、千石黄金公司,然后由黄金料商以这些公司的名义向黄金交易所买入黄金;提取黄金后,他们再找人冒充空壳公司出具已领取黄金的书面收据和购销黄金料商合同,获得开具的增值税专用发票,成功营造票、货、款一致的假象。

2015年12月,李国似乎预感到犯罪的行径即将败露,他回到舟山后去了情人家,带了一些账册和U盾回家,开始撕账册,后来去了海边,把他的诺基亚手机和苹果手机一股脑儿扔到了海里……

然而,纵使千方百计消灭证据,李国的如意算盘还是落了空。2015年10月,温州市公安局接国税协查线索称,2015



年4月至9月间,温州市四家公司在短短的5个月时间内,向北京、大连、南京、重庆等地开票近32亿元。经摸排跟进,2016年6月25日,李国在江苏无锡被公安机关抓获。

案件移送温州市检察院后,由于李国案的证据分布广,遍布北京、四川、山东、浙江、江西等10余个省20余个市,将近80多个公司和企业,同时证据链长,整理难度非常大;而且,作案中传送的文件、对账、交代购金的数量和开票的明细等,均由李国主要通过QQ等方式传送,仅腾讯公司后台数据就有10个G,电子数据解读的难度也难以想象……但最终,检察机关还是通过对证据材料的详细梳理和前沿科技手段,完成了证据链的锁定,顺利将案件提起公诉。